Un fondo de inversién mixto RVM estd compuesto, fundamental-
mente, por activos de renta variable y en un pequeno porcentaje
por activos de renta fija independientes de la evolucién de la bolsa
pero cuyo valor puede también variar a lo largo del tiempo. En
consecuencia, la variacién del fondo de inversién depende de la
variacién, o?, de los activos de renta variable y de la variacién, o3,
de los activos de renta fija, estando combinadas ambas variaciones
en la variacién del fondo a través de su cociente o7 /3.

Con objeto de estimar dicho cociente se anotd el precio de 13
valores de renta variable y 8 de renta fija del fondo de inversién,
elegidos al azar, calculandose con ellos los valores de la cuasiva-
rianzas muestrales S? y S3.

Supuesto que los precios de los activos de renta variable y de
renta fija siguen distribuciones normales de medias desconocidas,
calcular la probabilidad de que el cociente S?/S3 estime, razona-
blemente, el cociente 07/03 en el sentido de que no sobrestime en
m4s de tres veces el valor de ¢7/0% ni lo subestime en mas de una
tercera parte de su valor.

Este problema puede ser un ejemplo de que, en muchas ocasiones, 1o més
dificil de su resolucién radica en su formalizacién, en términos matemaéticos.
Parece razonable decir que la probabilidad pedida es
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ya que si, por ejemplo fuera o?/c = 30 y S?/S2 > 90, S?/S2 estaria
sobrestimado ¢7/03 en mds de tres veces su valor, por lo que el suceso
que cumple —en la parte de sobrestimacién— el requisito requerido en el
enunciado serd S?/52 < 90 = 302 /02. Por otro lado, si fuera S2/52 < 10,
S2/52 estarfa subestimado ¢} /03 en més de una tercera parte de su valor,
por lo que el suceso que cumple —en la parte de subestimacién— el requisito
requerido en el enunciado serd S?/S% > 10 = 07 /(303).

Ahora, el calculo de la probabilidad anterior requiere del conocimiento
de la distribucién en el muestreo de S7/S3, para la situacién en la que
estamos, de dos poblaciones normales independientes (por suponerse inde-
pendientes los precios de los valores de renta fija y renta variable) de medias
desconocidas. En esta situacion (CB-seccién 5.7) es
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siendo nq y ng los tamanos de las muestras extraidas, respectivamente, de
la primera y segunda poblacién. Por tanto, la probabilidad pedida sera

= 1- P{F(lg,'y) > 3} - P{F(1277) < g}

al ser ny =13 y no = 8.

Si observamos la tabla de la F(157) vemos que no aparecen las colas de
la izquierda, es decir, probabilidades para abscisas pequenas. En estos casos
debemos utilizar la propiedad de la F' de Snedecor (CB-seccién 5.3.3) de ser
una variable aleatoria F(, ) igual a 1/F{,, ). Por tanto,
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= 1= P{Fun >3} - P{Fri >3}

= 1-00817—-0'0469 = 0’8714
en donde las 1ltimas probabilidades se han obtenido por interpolacién a
partir de la tabla 6 de la distribucién F' de Snedecor: P {F('12,7) > 3} =

0'1 = (0’05 x 0'3319/0/9066) = 00817 y P {F715 >3} = 0'05 — (0'025 x
0'0866/0'6931) = 0/0469.



